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Цель: создать условия для воспитания гражданско-патриотических чувств и 

рассказать о празднике День защитника Отечества. 

Задачи: 

- воспитывать уважение к армии, любовь к Родине, уважение к старшему 

поколению; 

- воспитывать чувства патриотизма, гражданственности, физической и 

нравственной культуры у воспитанников; 

- развивать у детей смекалку и дать возможность брать пример со старших; 

- развивать позитивное отношения к службе в рядах  Российской Армии, 

умения дружить, беречь дружбу; 

- сформировать уважение к папам и желание быть похожим на пап.  

 

Ход мероприятия: 

 

Учитель:  Здравствуйте ребята, утром нам  в класс,  пришло письмо. А на 

конверте обратный адрес – Российская армия. Что же нам написали? Давайте 

откроем письмо и прочитаем, что же нам написали. Открываем? 

Дети: Да, открываем.(Фото  с конвертом)  

Учитель: (открывает конверт  и читает стихотворение) С. Маршака  

“Февраль”:  

Дуют ветры в феврале, 

Воют в трубах громко. 

Змейкой мчится по земле 

Легкая поземка. 

Поднимаясь, мчатся вдаль 

Самолетов звенья, 

Это празднует февраль 

Армии рожденье. 

Учитель: О каком празднике говорится в стихотворении? 

Дети: 23 февраля, День Защитника Отечества. 

Учитель: А кто такие военные?  

Дети: Предполагаемые ответы (Это воины, которые защищают свой 

народ, свою Родину  от врагов; папы, дедушки, которые служили в армии). 

Учитель: Защитники Отечества – это воины, которые защищают свой народ, 

свою Родину, Отечество от врагов, чтобы мы могли жить спокойно и 

счастливо! 

Учитель: А кто из вас знает, что означает слово Родина, Отечество? 

Дети: Это - то место, где человек родился и живёт. 

Учитель: Ребята, а кто знает стишок про Родину? И сейчас сможет нам его 

рассказать. 

Дети: 

  ***** 

Что мы Родиной зовём? 

Дом, где мы с тобой живём, 

И берёзки, вдоль которых, 



Рядом с мамой мы идём. 

 

Что мы Родиной зовём? 

Поле с тонким колоском, 

Наши праздники и песни, 

Тёплый вечер за окном. 

 

Что мы Родиной зовём? 

Всё, что в сердце бережём, 

И под небом синим-синим 

Флаг России над Кремлём. 

Учитель: Молодцы! Так как, называется наша Родина? 

Дети: Россия. 

Учитель: Верно. Наша родина - Россия. У каждой страны есть армия. 

Посмотрите, пожалуйста, на доску и скажите. А кто служит в армии? 

Дети: Матросы, лётчики, танкисты, разведчики, солдаты… 

Учитель: Молодцы, ребята! А теперь послушайте загадку: 

Кто в семье высокий, смелый, 

Самый сильный и умелый?  

Дети: Папа  

Учитель: А что вы знаете о службе в армии ваших пап, дедушек? 

Дети: Рассказы детей 

Учитель: Молодцы, дети!  

Мужество – это не мода, 

Скорая, быстротечная, 

Мужество – суть мужчины, 

Прочная, долгая, вечная. 

Если зернышко смелости с почвой подружится. 

Вызреет в пору спелости зернышко колосом мужества. 

(автор: Фазу Алиева) 

Учитель: Ребята. Вы, наверное, уже знакомы с такими понятиями как 

«Мужество», «Честь», «Ответственность», «Герой». Как вы можете их 

объяснить? (Учащиеся отвечают на вопрос). 

Если мы с вами посмотрим в толковый словарь, то убедимся в том, что 

«Герой» - это человек, совершивший или совершающий благородные 

поступки, связанные с риском для его жизни. А как вы думаете, за какие 

поступки человека можно назвать героем? (Рассуждение учащихся). 

Учитель: Мы привыкли считать, что героем можно стать только во время 

войны. Безусловно. Примером нам могут служить герои Великой 

отечественной войны.  

Нельзя сегодня не вспомнить о наших замечательных прадедушках - 

папах наших дедушек тем более приближается праздник  9 Мая. Кто знает, 

какой  же это праздник?  

Дети: День Победы 



Учитель: Молодцы! А вы знаете, сколько будем праздновать лет, Великой 

Победы?  

Дети: 80 лет 

Учитель: Молодцы! Каждый год 9 мая отмечается один из самых важных 

праздников в нашей стране. День Победы в Великой Отечественной войне. В 

2025 году мы отмечаем его 80-й раз.  

 

И сегодня Витя познакомит нас со своим прадедом.  

Внимание на экран (идут фото о прадедушке, его награды, вырезка из 

газеты) 

        Мне бы хотелось рассказать вам о своём прадедушке Агапове Петре 

Ульяновиче. Вырос в селе Большой Бащелак. Отсюда 18-летним мальчиком 

он призван на дороги войны. В 1943 году воевал на танке Т-34, в составе 49 

гвардейской танковой бригады, командиром орудия. В феврале 1945 года 

получил серьезное ранение, потерял ногу. В то время ему было всего 20 лет. 

Новость о победе узнал лежа в госпитале. Имеет медаль «За отвагу». После 

войны вернулся в свою деревню и прожил на родной земле в трудах и 

заботах до конца своих дней.   

Сейчас его уже нет в живых, но память о нем осталась. Мы с мамой в 

память о прадедушке сделали поделку. (Фото Вити с поделкой) 

Учитель: Но мужество и отвагу может проявить каждый человек и в любом 

возрасте, как вы уже и сказали. Например: спасти ребёнка, упавшего в воду, 

или защитить слабого. Таким героем может стать папа любого из вас, будь он 

полицейским, военнослужащим, врачом или просто обычным человеком. 

  

Сейчас в стране у нас трудное время – идёт Специальная Военная 

операция на Украине. Но наши храбрые защитники встали на пути банды 

нацистов. Только благодаря защитникам мы продолжаем жить, учиться, 

заниматься любимыми делами! Ситуация очень сложная у нашего 

государства, так как мы встречаем противодействие не только со стороны 

Украины, но и других государств. И школьники, и взрослые уже люди 

обязаны понимать, что это фашизм, с которым боролись ещё наши деды. И 

если не мы, то кто будет защищать Родину? 

Ребята вы можете посмотреть эту папку раскладушку про наших 

земляков, которые сейчас на спецзадании на СВО, но только чуть позже.  

 

А пока мы послушаем наших одноклассников, чьи папы сейчас в зоне 

СВО. 

(В классе  была изготовлена информационная книжка - раскладушка «Герои 

СВО - Защитники Отечества») 

(ФОТО ИНФ УГОЛКА ПРО СВО) 

 

 

 

 



Внимание на экран дети рассказывают про своих пап. 

 

Калинина Есения 

 

Мой папа – Калинин Михаил Николаевич, родился 22 декабря в с. Берёзовка 

Панкрушихинского района, ему 36 лет. Мой папа закончил Аграрный 

университет в г.Барнауле по специальности инженер, он продолжил работу 

по специальности в хозяйстве Апасова Н.И. 

Сейчас мой папа военный, он защищает Родину, а мы всей семьей ждем его 

домой. 

 

В конце читает стих 

 

Мой папуля самый лучший, 

Самый доблестный герой, 

Он рукой разгонит тучи,  

За меня стоит горой! 

Он защитник, несомненно, 

Для страны и для меня, 

Пожелаю сил отменных 

В этот праздник февраля! 

 

Гольм Влад 

 

Мой папа родился 3 сентября в Тугучинском районе Новосибирской области. 

Учился в Усть-Калманском ПУ, на тракториста. Служил ВВС. Работал у 

КХ«Апасова Н.И.» на тракторе и комбайне. Сейчас папа на СВО. 

 

В конце читает стих 

 

Мой папа - военный, 

Он в армии служит. 

Он с техникой сложной 

Военною дружит! 

Ходил он не раз 

В боевые походы, 

Не зря говорят: 

Командир - из пехоты. 

 

Черкашин Максим 

 

Мой папа Черкашин Иван Сергеевич - родился 30 июля в с. Елбанка. 

Учился в Усть-Калманком лицее ПУ 56, по профессии тракторист. Работал 

КХ "Апасова Н.И." механизатором. Когда началась специальная военная 

операция на Украине, папа не смог стоять в стороне. Как все мужчины решил 



внести свой вклад в защиту страны, обеспечить безопасность нашей Родины. 

Сегодня папа ответственно выполняет свой воинский долг. И награжден: 

медалью "Жукова", медалью Министерства обороны Российской Федерации, 

медалью "За боевые отличия". 

 

 

В конце читает стих 

 

Наш Папа - Герой! Он на СВО! 

И Папа наш знает, что ждём мы Его! 

Наш Папа - Герой: мы уверены в этом! 

У Папы для силы есть суперсекреты, 

И Папа наш сильный и очень крутой! 

Знай, Папа, мы с Мамой гордимся Тобой! 

И будет нам счастье, и будет всем радость: 

И слёзы в глазах - это вовсе не слабость!!! 

Наш Папа - Герой! И для нас Он кумир: 

Нацистов бьёт Папа за нас и за мир!!!!! 

 

Учитель:  

Могуча Россия на все времена –  

И в прежние годы, и ныне. 

Героями наша Отчизна сильна, 

Отечество славится ими. 

Сегодня героев поздравить хотим: 

Вас много, мы вами гордимся. 

Мы помним, мы любим, - на этом стоим, 

На вас походить мы стремимся. 

Для тех, кто стоит на защите страны, 

Мы душу и сердце откроем. 

Отважны, надёжны и духом сильны. 

Так вечная слава героям 

 

Учитель: Ребята, а как вы лично можете выразить признательность героям 

СВО?  

 

Дети: Написать письмо, нарисовать рисунок, сделать поделку своими 

руками, записать видеооткрытки. Участвовать в акциях: "Добрая крышечка",  

«Шоколадка для бойца».   

 

 На уроке русского языка написали письмо, а на уроке труда изготовили 

открытку. 

Наши самолётики с поздравлениями летят самой сильной, смелой, 

мужественной половине нашего общества! Нашим папам, дядям. 



                        
 

 
 

 

 

 Приняли участие в акции «Шоколадка для бойца» 

 

 

 Акция «Добрые крышечки» в поддержку военнослужащих СВО. 

 



         
 

 

 Учитель: Наши мальчики уже сейчас мечтают о службе в доблестных 

вооружённых силах России. 

 

Дети: 

Мы пока ещё ребята, 

А шагаем как солдаты! 

Будем в армии служить, 

Будем Родину хранить! 

 

Один у нас у всех девиз 

«Не отступать назад». 

Недаром люди говорят: 

«Солдат - всегда солдат!» 

 

Дети: Поют песню.  

 

   Пилотка 

 

Арина Заболотник  

 

1. Я видела у папы на полочки в шкафу 

Зелёную пилотку и красную звезду. 

И папа рассказал мне, что в армии служил, 

В пилотке с автоматом он в строю ходил. 

Припев:  

Никогда пусть не будет войны, 

Чтобы дольше жили наши старики, 

Чтобы мамочка и я чтобы все мои друзья 

Не боялись никого и никогда.  



Чтобы мамочка и я чтобы все мои друзья 

Не боялись никого и никогда.  

 

2. Такую же пилотку носил мой прапрадед, 

Геройски воевал он с врагами много лет. 

Победу одержали, прогнали мы врага,  

Рассказывал мне папа, чтоб помнили всегда. 

Припев:  

Никогда пусть не будет войны, 

Чтобы дольше жили наши старики, 

Чтобы мамочка и я чтобы все мои друзья 

Не боялись никого и никогда.  

Чтобы мамочка и я чтобы все мои друзья 

Не боялись никого и никогда.  

 

Учитель: Наш урок мне хотелось бы завершить такими словами: 

Запомни это навсегда: 

В себя поверить важно. 

Не сомневайся никогда, 

Не бойся быть отважным! 

(Автор: Григорий Остер) 

 


